

# 16<sup>ο</sup> ΔΣ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ

12-9-2021

Αγαπητοί Γονείς/Κηδεμόνες

Αρχίζουμε και φέτος υπό συνθήκες covid-19 που δυσκολεύει την καθημερινότητά μας αλλά η γνώση και η εμπειρία που έχει σωρευτεί θα διευκολύνει το έργο μας.

Κατά το σχολικό έτος 2020-21 η τήρηση των μέτρων από τους μαθητές/τριες ήταν τόσο υποδειγματική που δε χρειάστηκε να γίνει καμιά σύσταση. Με προσοχή και υπευθυνότητα από όλα τα μέλη της Σχολικής Κοινότητας αποφύγαμε τη διακοπή λειτουργίας Τμήματος. Η διαδικασία διενέργειας των σελφ τεστ κατά το διάστημα Μαΐου-Ιουνίου 2021 εφαρμόστηκε άψογα. Ευχή όλων μας φέτος είναι να μη χαθεί ούτε μια ημέρα δια ζώσης διδασκαλίας.

Με βάση το ΦΕΚ 4187/10-9-21 «**Λειτουργία των εκπαιδευτικών μονάδων Α/θμιας Εκπ/σης κατά την έναρξη του σχολικού έτους 2021-2022 και μέτρα για την αποφυγή διάδοσης του COVID-19 κατά τη λειτουργία τους**» και τις εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘ ο Σύλλογος Διδασκόντων συνέταξε την αρχική-βασική μορφή λειτουργίας λαμβάνοντας υπόψη και τα ειδικά χαρακτηριστικά του Σχολείου ( κτήριο, χώροι κ.ά.). Η λειτουργία αυτή είναι μια εξελισσόμενη και δυναμική διαδικασία που συνεχώς για το σχολικό έτος 2021-22 θα επανεκτιμάται, θα εμπλουτίζεται και θα αλλάζει.

## Διαγνωστικός έλεγχος

Ο προληπτικός διαγνωστικός έλεγχος νόσησης (σελφ τεστ) από τον COVID-19 μέσω δωρεάν αυτοδιαγνωστικής δοκιμασίας ελέγχου είναι υποχρεωτικός για τους/τις μαθητές/τριες κάτω των 12 ετών, που δεν έχουν ιστορικό νόσησης εντός τελευταίου εξαμήνου όλων των σχολικών μονάδων Α/θμιας Εκπ/σης. Ο υποχρεωτικός αυτοδιαγνωστικός έλεγχος νόσησης διενεργείται δύο

(2) φορές ανά σχολική εβδομάδα, πριν από την Τρίτη και την Παρασκευή αντιστοίχως. Ο έλεγχος διενεργείται έως και είκοσι τέσσερις ώρες (24) ώρες πριν από την προσέλευση στη σχολική μονάδα. Κατ' εξαίρεση, την πρώτη εβδομάδα λειτουργίας κάθε σχολικής μονάδας ο πρώτος αυτοδιαγνωστικός έλεγχος (self test) διενεργείται έως και είκοσι τέσσερις (24) ώρες πριν την πρώτη ημέρα προσέλευσης στη σχολική μονάδα.

Εξαγωγή αποτελέσματος του δωρεάν αυτοδιαγνωστικού ελέγχου (self test):

α) Οι Γονείς/Κηδεμόνες των ανηλίκων μαθητών/τριών επισκέπτονται την ηλεκτρονική πλατφόρμα self-testing.gov.gr, και ακολουθούν τη διαδικασία υποβολής του αποτελέσματος. Εάν το αποτέλεσμα του αυτοδιαγνωστικού ελέγχου είναι αρνητικό, εκδίδεται από την πλατφόρμα σχολική κάρτα αρνητικού αποτελέσματος, την οποία εκτυπώνουν τα ανωτέρω πρόσωπα. Ο/η μαθητής/τρια επιδεικνύει, χωρίς να παραδίδει, τη σχολική κάρτα εντός της τάξης, στον εκπαιδευτικό της 1ης ώρας και τη φέρει μαζί του/της μέχρι τη διενέργεια του επόμενου διαγνωστικού ελέγχου σε περίπτωση που ζητηθεί επίδειξή της από εκπαιδευτικό ή από τον Διευθυντή/Υποδιευθύντρια.

**Εάν το αποτέλεσμα του αυτοδιαγνωστικού ελέγχου είναι θετικό, εκδίδεται από την πλατφόρμα σχολική κάρτα θετικού αποτελέσματος, την οποία τα ανωτέρω πρόσωπα εκτυπώνουν. Σε αυτή την περίπτωση, τα ανωτέρω πρόσωπα μεταβαίνουν εντός είκοσι τεσσάρων (24) ωρών σε δημόσια δομή, όπως αυτές**

κάθε φορά γνωστοποιούνται. Μέχρι να μεταβούν στη δημόσια δομή, οι διαγνωσθέντες/είσες θετικοί/ες μαθητές/τριες και οι οικείοι τους, παραμένουν σε κατ' οίκον περιορισμό ακολουθώντας τις σχετικές οδηγίες του Ε.Ο.Δ.Υ.. Εάν το αποτέλεσμα του δωρεάν επαναληπτικού ελέγχου είναι θετικό, ακολουθείται το πρωτόκολλο του Ε.Ο.Δ.Υ. Εάν το αποτέλεσμα του δωρεάν επαναληπτικού ελέγχου είναι αρνητικό, τότε το παιδί ή ο ενήλικας μπορεί να επιστρέψει στο σχολείο μετά την πάροδο τουλάχιστον είκοσι τεσσάρων (24) ωρών από την πλήρη υποχώρηση του πυρετού, χωρίς λήψη αντιπυρετικών, και την βελτίωση των συμπτωμάτων του. Για την επιστροφή στο σχολείο δεν είναι απαραίτητη η προσκόμιση ιατρικής βεβαίωσης.

Αντί του δωρεάν επαναληπτικού ελέγχου οι Γονείς/Κηδεμόνες των ανηλίκων μαθητών/τριών και οι ενήλικοι μαθητές/τριες δύνανται να επιλέξουν τη διεξαγωγή διαγνωστικού ελέγχου από επαγγελματία υγείας σε ιδιωτική δομή, η οποία γίνεται με επιβάρυνση του πολίτη.

Στην περίπτωση κατά την οποία ο έλεγχος είναι θετικός, οι διαγνωσθέντες/είσες θετικοί/ες μαθητές/τριες και οι οικείοι τους, παραμένουν σε κατ' οίκον περιορισμό ακολουθώντας τις οδηγίες του Ε.Ο.Δ.Υ. Στην περίπτωση κατά την οποία ο έλεγχος είναι αρνητικός, τότε το παιδί ή ο ενήλικας μπορεί να επιστρέψει στο σχολείο μετά την πάροδο τουλάχιστον είκοσι τεσσάρων (24) ωρών από την πλήρη υποχώρηση του πυρετού, χωρίς λήψη αντιπυρετικών, και την βελτίωση των συμπτωμάτων του.

Για την επιστροφή στο σχολείο δεν είναι απαραίτητη η προσκόμιση ιατρικής βεβαίωσης.

β) Σε περίπτωση αδυναμίας εκτύπωσης της σχολικής κάρτας COVID-19 θετικού ή αρνητικού αποτελέσματος για τους/τις μαθητές/τριες, μπορούν να συμπληρωθούν και να υπογραφούν και χειρόγραφα από τους Γονείς/Κηδεμόνες των ανηλίκων μαθητών/τριών. Η χειρόγραφη κάρτα πρέπει να αναγράφει τον κωδικό τεστ.

γ) Στην περίπτωση που μαθητής/τρια δεν επιδειξει τη σχολική κάρτα κατά την είσοδό του/της στην τάξη, τότε ο/η μαθητής/τρια είναι ανήλικος/η, παραμένει στον ειδικό χώρο που έχει διαμορφωθεί ανά τις σχολικές μονάδες για την αποφυγή περαιτέρω μετάδοσης του COVID-19, μέχρις ότου οι Γονείς/Κηδεμόνες τον/την παραλάβουν τηρουμένων όλων των ισχυόντων μέτρων προστασίας.

Εάν ο/η μαθητής/τρια βρίσκεται στη σχολική μονάδα, λαμβάνουν χώρα εκ μέρους του Υπευθύνου COVID-19 της σχολικής μονάδας τα παρακάτω:

- Επικοινωνία με την οικογένεια για παραλαβή του/της μαθητή/τριας.
- Γίνεται ιατρική αξιολόγηση με πρωτοβουλία των Γονέων/Κηδεμόνων και σε συνεργασία με αυτούς. Εφόσον, σύμφωνα με την αξιολόγηση αυτή, ο/η μαθητής/τρια χαρακτηριστεί ως ύποπτο κρούσμα COVID-19 χωρίς να υπάρχει εναλλακτική διάγνωση πρέπει να γίνει διαγνωστικό τεστ για COVID-19. Επισημαίνεται ότι στην περίπτωση αυτή, δε συστήνεται η διενέργεια αυτοδιαγνωστικού ελέγχου (self test). Εν αναμονή του αποτελέσματος, ο/η μαθητής/τρια παραμένει σε απομόνωση κατ' οίκον, εφόσον κρίνεται από τον ιατρό ότι η κατάστασή του δεν απαιτεί νοσηλεία σε νοσοκομείο, σε καλά αεριζόμενο δωμάτιο, ενώ η σχολική μονάδα συνεχίζει τη λειτουργία της.

Εάν η ιατρική αξιολόγηση που έγινε σε συνεργασία με τους Γονείς/Κηδεμόνες οδηγήσει στο συμπέρασμα ότι δεν προκύπτουν ενδείξεις λοίμωξης COVID-19, τότε ο/η μαθητής/τρια μπορεί να επιστρέψει στο σχολείο όταν τα συμπτώματα υφεθούν ή

παρέλθει τυχόν άλλο, πέρα από COVID-19, πρόβλημα υγείας. Για την επιστροφή στο Σχολείο ακολουθούνται συστηματικά οι διαδικασίες του αυτοδιαγνωστικού ελέγχου, ενώ δεν είναι απαραίτητη η προσκόμιση ιατρικής βεβαίωσης.

Εάν από την ιατρική αξιολόγηση προκύπτει ότι ο/η μαθητής/τρια είναι ύποπτο κρούσμα διενεργείται διαγνωστικό τεστ για COVID-19. Στην περίπτωση που δεν πραγματοποιήθηκε τεστ παρά τις συστάσεις, δεν πρέπει να προσέλθει στο Σχολείο για δέκα (10) ημέρες από την έναρξη των συμπτωμάτων και μέχρι να έχουν συμπληρωθεί τρία (3) εικοσιτετράωρα απυρεξίας χωρίς τη λήψη αντιπυρετικού και να έχουν βελτιωθεί τα συμπτώματα. Για την επιστροφή στο Σχολείο ακολουθούνται συστηματικά οι διαδικασίες του αυτοδιαγνωστικού ελέγχου.

2. Διαχείριση μαθητή/τριας στην περίπτωση θετικού διαγνωστικού εργαστηριακού ελέγχου. Ο γονέας/κηδεμόνας του/της μαθητή/τριας ενημερώνει άμεσα τον υπεύθυνο διαχείρισης COVID-19 της σχολικής μονάδας για το θετικό αποτέλεσμα του διαγνωστικού τεστ για COVID-19.

3. Μέτρα για άτομα με επιβεβαιωμένη νόσο COVID-19

Ο/η μαθητής/τρια που είναι επιβεβαιωμένο κρούσμα COVID-19 πρέπει να απομακρυνθεί από το Σχολείο και να παραμείνει σε απομόνωση για τουλάχιστον δέκα (10) ημέρες. Κατά τη διάρκεια της απομόνωσης, ο/η μαθητής/τρια με επιβεβαιωμένο COVID-19 πρέπει να απέχει και από όλες τις εξωσχολικές δραστηριότητες (π.χ. φροντιστήριο, ξένες γλώσσες, αθλητισμός).

4. Επιστροφή στο σχολείο ατόμων με επιβεβαιωμένη νόσο COVID-19:

Ο μαθητής/τρια ή ο ενήλικας μπορεί να επιστρέψει στο Σχολείο μετά την παρέλευση τουλάχιστον δέκα (10) ημερών από την έναρξη των συμπτωμάτων και την πάροδο τριών (3) εικοσιτετράωρων από την πλήρη υποχώρηση του πυρετού χωρίς τη λήψη αντιπυρετικών και τη βελτίωση των άλλων συμπτωμάτων. Στην περίπτωση ασθενών με πολύ σοβαρή νόσο ή ανοσοκαταστολή μπορεί το απαιτούμενο διάστημα από την έναρξη των συμπτωμάτων να φθάσει τις είκοσι (20) ημέρες, σύμφωνα με την γνώμη του θεράποντος ιατρού. Για την επάνοδο στο Σχολείο των επιβεβαιωμένων περιστατικών δεν απαιτείται η διενέργεια νέου τεστ και δεν είναι απαραίτητη η προσκόμιση στο σχολείο ιατρικής βεβαίωσης. Εάν, ωστόσο, παρά τις συστάσεις γίνει νέο τεστ που έχει θετικό αποτέλεσμα, αυτό δεν αποτελεί λόγο το παιδί να μην επιστρέψει στο σχολείο εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις της παρέλευσης δέκα (10) ημερών από την έναρξη των συμπτωμάτων και πάροδος τριών (3) εικοσιτετράωρων απυρεξίας και βελτίωση των άλλων συμπτωμάτων.

#### ΟΔΗΓΙΕΣ:

##### **ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ :**

**1) Η καθολική χρήση προστατευτικής μάσκας από τους μαθητές/τριες είναι υποχρεωτική στους εσωτερικούς και εσωτερικούς χώρους των σχολικών μονάδων. Η μάσκα θα πρέπει να εφαρμόζεται αμέσως με την προσέλευση στο Σχολείο.**

Η μάσκα αφαιρείται κατά τη διάρκεια του φαγητού και κατά τη διάρκεια της γυμναστικής/άθλησης.

**Εάν ένας/μία μαθητής/τρια εκδηλώσει συμπτώματα που μπορεί να εμφανιστούν σε παιδί με λοίμωξη COVID-19, εκτός του χώρου του σχολείου, παραμένει στο σπίτι και ειδοποιείται η σχολική μονάδα με ευθύνη των Γονέων/Κηδεμόνων.**

- 2)** Α΄-Β΄ Τάξεις (και αδέρφια των μαθητών/τριών) προσέρχονται από την οδό Μαραθωνοδρόμου.  
Γ΄- Δ΄ (δυτική θύρα) Ε΄- ΣΤ΄ (ανατολική θύρα) : από την οδό Μ. Αλεξάνδρου.  
**-Μπαίνοντας στην αυλή τα παιδιά κατευθύνονται στις αίθουσες, όπου τα αναμένουν οι εκπαιδευτικοί (08:00-08:15).** Κατά την είσοδο στην αίθουσα πλένουν τα χέρια με αντισηπτικό.  
-Η πρωινή συγκέντρωση και προσευχή πραγματοποιείται στις αίθουσες.  
Α΄1 αίθ 1 - Α΄2 αίθ 2 - Β΄1 αίθ 4 - Β΄2 αίθ 6 - Γ΄1 αίθ 3 - Γ΄2 αίθ 7  
- Δ΄1 αίθ 10 - Δ΄2 αίθ 11 - Ε΄1 αίθ 12 - Ε΄2 αίθ 13 - ΣΤ΄1 αίθ 9 - ΣΤ΄2 αίθ 8
- 3)** Πριν ξεκινήσουν τα παιδιά για το Σχολείο έχουν τα απαραίτητα στην τσάντα, ώστε να μη χρειαστεί να δανειστούν τίποτα. Αν χρειαστεί, ενημερώνουν τον εκπαιδευτικό. Δεν έχουν στην τσάντα υλικά άσχετα με την εκπαιδευτική διαδικασία ( παιχνίδια, αυτοκόλλητα κ.ά.)
- 4)** Δεν παίρνουν πρόγευμα ή φαγώσιμο από συμμαθητή/τρια, δεν προσφέρουν σε συμμαθητές. Δεν προσφέρονται κεράσματα σε ονομαστικές γιορτές, γενέθλια κ.ά.
- 5)** Δεν ανταλλάσσουν/χρησιμοποιούν μολύβια, στυλό, μαρκαδόρους και άλλα προσωπικά αντικείμενα. Το κάθε παιδί θα πρέπει να χρησιμοποιεί μόνο τα δικά του είδη.
- 6)** Έχουν γεμάτο παγούρι νερό από το σπίτι. Δεν πίνουν από τις βρύσες, μόνο γεμίζουν τα παγούρια. Μπορεί να έχουν μαζί τους απολυμαντικά μαντιλάκια για να καθαρίζουν τα προσωπικά τους αντικείμενα π.χ. χερούλια τσάντας, μολύβια κ.ά. Συστήνεται επίσης να έχουν τα παιδιά και μια εφεδρική μάσκα. Επίσης πρέπει να έχουν μαζί τους καπέλο.  
**- Η είσοδος σε Γονείς /Κηδεμόνες, επισκέπτες κ.ά. άτομα σε όλη τη διάρκεια της λειτουργίας του Σχολείου πραγματοποιείται μόνον για πολύ σοβαρό λόγο. Ο επισκέπτης πρέπει να επιδείξει Βεβαίωση εμβολιασμού τελευταίου εξαμήνου ή Πιστοποιητικό νόσησης τελευταίου εξαμήνου ή rapid test. Για οποιοδήποτε θέμα σάς απασχολεί, απευθυνθείτε κατά την προσέλευση ή αποχώρηση στους Διδάσκοντες/ουσες που βρίσκονται στις εισόδους του Σχολείου. Επίσης επικοινωνήστε τηλεφωνικώς με το Σχολείο ή χρησιμοποιήστε το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο.**  
-Γονείς /Κηδεμόνες, επισκέπτες κ.ά. άτομα δεν προσεγγίζουν τα κιγκλιδώματα της αυλής.
- 7)** **ΜΑΘΗΜΑ:** Οι θέσεις στην αίθουσα είναι καθορισμένες, σταθερές και με μέτωπο προς τον πίνακα. Τα παιδιά δε χρησιμοποιούν τον κοινό εξοπλισμό του Σχολείου. (Συστήνεται να προμηθευτούν έναν μαρκαδόρο πίνακα πορσελάνης).

-Στην τουαλέτα τηρούν τις αποστάσεις και χρησιμοποιούν μάσκα.  
Επιστρέφοντας από την τουαλέτα χρησιμοποιούν αντισηπτικό.

## **8) ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΤΑ:**

Τα παιδιά πριν βγουν για διάλειμμα έχουν μαζέψει τα πράγματα που βρίσκονται πάνω στο θρανίο τους για να το απολυμάνουν οι καθαρίστριες. Επίσης πριν βγουν από την αίθουσα χρησιμοποιούν αντισηπτικό. Βγαίνουν στην αυλή τηρώντας τις αποστάσεις και κατευθύνονται σε συγκεκριμένο χώρο συνοδεία των εκπαιδευτικών τους.

Τα διαλείμματα θα είναι ξεχωριστά για Α'-Β'-Γ' και Δ'-Ε'-ΣΤ'. Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος τηρούν τις αποστάσεις και δεν αγγίζουν άλλα παιδιά.

ΛΗΞΗ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΤΟΣ : Συγκέντρωση του τμήματος στην αυλή και είσοδος στην τάξη με τον εκπαιδευτικό τηρώντας τις αποστάσεις. Μπαίνοντας στην αίθουσα πλένουν τα χέρια με αντισηπτικό.

## **9) ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ**

- Οδός Μαραθωνοδρόμου: Α'- Β' Τάξεις (**Τα μεγαλύτερα αδέρφια των παιδιών αυτών βγαίνουν από την οδό Μαραθωνοδρόμου.**)

- Οδός Μ. Αλεξάνδρου: Γ'-Δ' Τάξεις : από τη δυτική θύρα

Ε'-ΣΤ' Τάξεις : από την ανατολική θύρα.

**-Οι Γονείς/Κηδεμόνες/Συνοδοί δε βρίσκονται συγκεντρωμένοι στις θύρες, παραλαμβάνουν ένας ένας τα παιδιά τηρώντας τις αποστάσεις. Χρειάζεται υπομονή, ώστε η αποχώρηση να γίνεται με τους κανόνες ασφαλείας.**

## **10) ΟΛΟΗΜΕΡΟ**

-Η αποχώρηση του Ολοήμερου πραγματοποιείται μόνο από την οδό Μ. Αλεξάνδρου.

-Έναρξη Ολοήμερου στις 13:15.

-1<sup>η</sup> αποχώρηση στις 15:00.

-2<sup>η</sup> αποχώρηση και λήξη στις 16:00.

**-Δε θα χρησιμοποιηθούν τα ψυγεία ούτε θα ζεσταίνονται τα φαγητά για την αποφυγή διασποράς του ιού. Τα παιδιά που φοιτούν στο Ολοήμερο θα έχουν στην τσάντα τους το φαγητό και η ώρα της σίτισης θα πραγματοποιείται κανονικά.**

## Σημειώσεις

- 1) Κανένα παιδί δεν αποχωρεί μόνο και για κανένα λόγο πριν τη λήξη του Πρωινού σχολικού προγράμματος ή πριν τη δηλωθείσα ώρα αποχώρησης του Ολοήμερου, ακόμη κι αν συναινέσει τηλεφωνικώς ο/η Γονέας/Κηδεμόνας.
- 2) Για το Ολοήμερο ώρα αποχώρησης είναι αυτή που επιλέχθηκε στην αίτηση και ισχύει για όλες τις ημέρες της εβδομάδας.

-Ιατρική βεβαίωση (ΑΔΥΜ) για το μάθημα της Φυσικής Αγωγής προσκομίζουν οι μαθητές/μαθήτριες που θα φοιτήσουν φέτος στην Α΄ - Δ΄ Τάξη. Τα παιδιά για την ασφάλειά τους μέχρι να προσκομίσουν τη βεβαίωση, δε θα λαμβάνουν μέρος στη Γυμναστική.

**-Ενημερώνουμε τους Γονείς/Κηδεμόνες ότι το Τμήμα της Πρωινής Ζώνης (07:00 -08:00) λειτουργεί για τα παιδιά που φοιτούν στο Ολοήμερο και έχουν υποβάλει δήλωση για φοίτηση σε αυτό το τμήμα ως 25-5-2021. Η προσέλευση των υπόλοιπων μαθητών/τριών είναι στις 08:00 .**

- Για να μειωθεί το βάρος της σχολικής τσάντας τα παιδιά φέρνουν τα απολύτως απαραίτητα που πρέπει να έχουν καθημερινώς μαζί τους και μόνον όσα αφορούν το πρόγραμμα της ημέρας.

- Παρακαλούμε πολύ η πρωινή προσέλευση να ολοκληρώνεται στις 08:15, καθώς αμέσως ξεκινά η εκπαιδευτική διαδικασία η οποία δεν πρέπει να διακόπτεται για κανέναν λόγο.

-Είμαστε στη διάθεσή σας καθημερινώς για κάθε απορία, διευκρίνιση. Επικοινωνήστε μαζί μας για όποιο ζήτημα σας απασχολεί με το/τα παιδί/ιά σας και θα επιτύχουμε από κοινού λύση.

-Αναζητήστε όλα τα απαραίτητα έντυπα/δηλώσεις κ.ά. και ενημερωθείτε καθημερινά για θέματα του Σχολείου και γενικότερου ενδιαφέροντος από το ιστολόγιό μας :

<http://blogs.sch.gr/16dimamarous>

**Παρακαλούμε πολύ, συμπληρώστε τις δηλώσεις αποχώρησης κ.ά. και επιστρέψτε τις ως 14-9-2021 στο Σχολείο.**

**ΚΑΛΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ**

